

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 84 (6718)

ЧЕТВЕРГ,

13 ИЮЛЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОБСУЖДАЕМ «ЗА» И «ПРОТИВ»

В первичных партийных организациях района идет очередной третий тур собраний, где коммунисты рассматривают вопрос «О ходе перестройки», ищут пути мобилизации людей на ее осуществление, подвергая критическому анализу сделанное.

Так, прошедшие собрания суде и прокуратуре, Судженском ХПП, на хлебокомбинате, где секретарями парторганизаций являются А. Я. Студенская, Г. И. Степанова и Н. А. Селезнева, показали, что коммунисты серьезно отнеслись к предложенной повестке дня, широко обсудив все «за» и «против» в работе коллектива и вклад каждого в дело перестройки.

Однако не везде деятельность секретарей парторганизаций оценивается положительно. Недавно прошедшее собрание в «Яяагропромхимтрансе» признало неудовлетворительной работу секретаря т. Матвиенко В. К., который не прилагал должных усилий в организации и проведении первичных собраний, где коммунисты могли решать самые злободневные и насущные вопросы.

«Об авторитете всей партии судят по работе той первичной партийной организации, которая действует на предприятии, в совхозе, колхозе. Но если она работает плохо, то люди начинают думать, что плохи дела в районной парторганизации», — такая мысль была высказана на собрании первичной партийной организации совхоза «Анжеро-Судженский». И с этим неизъясняется. Ведь авторитет партии складывается из того, что сегодня делается на коммунистах.

В совхозе «Яйский», например, неплохо решаются зав. орготделом РК КПСС.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Рабочему времени—счет!»

—так называлась статья, принятые меры по вскрытым шения внутреннего распорядка опубликованные 26 апреля недостаткам, нам отвечает рядка (опоздания, прогулы, 1989 года в нашей газете начальник ДРСУ И. И. Носов: «Статья «Рабочему времени—счет!» обсуждена в на странице «Под контроль» со стороны администрации, профсоюзного комитета и администрации народного контроля. Факты, изложенные в статье, ДРСУ по сравнению с имели место. прошлым годом не сокращаются потери рабочего времени. Систематического анализа потерь там не проводится. Общественные организации и народные контролеры бездействуют.

Прошло два с половиной месяца после публикации 15 мая 1989 года. О том, какие лица допускающие нарушения организаций»,



Наталья Николаевна Григорьева — станочница нижнего склада № 2 Яйского лесокомбината. Ответственный она человек и мастер своего дела, уважаемый на комбинате человек.

ФОТО Г. ВАСИЛЬЕВА.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

Райисполком извещает, что 14 июля 1989 года в 14.00 часов в зале заседаний райисполкома созывается очередная девятая сессия районного Совета народных депутатов с повесткой дня: «О состоянии и мерах по улучшению медицинского обслуживания населения района в свете требований XXVII съезда КПСС»;

«Отчет о работе районного комитета народного контроля».

Такой у нас сервис

Часто читаю в газете о тех, кто просит поставить в квартире телефон и тратит на это массу времени. Но, даже если он есть, радости от этого мало. Телефон П. П. Старцевой 2-11-86 за два года не работал трижды: вначале —месяц, потом —два, и вот теперь молчит с 19 июня. А она —инвалид второй группы. Заявка принята, но проверяется ли срок исполнения и кем? Может быть, подскажете, кому обращаться? Ведь платим аккуратно, а пользуемся от случая к случаю.

А. И. РЕЗАНОВА.

СОВЕТЫ, ДЕПУТАТЫ, ЖИЗНЬ

КАДРЫ, ТЕХНИКА И ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

На сессии Кайлинского сельского Совета был обсужден широкий жизненно-важный для сельских тружеников вопрос: «О перспективах перестройки организации труда и подготовке кадров, о рациональном использовании машинно-тракторного парка, о работе звеньев интенсивного труда в растениеводстве совхоза «Первомайский».

Докладчики —главный агроном совхоза М. В. Октябрьев и главный инженер О. Т. Шуман—отмечали, что в нынешнем году посевная кампания в хозяйстве прошла значительно лучше, чем в предыдущие годы.

Выступающий обратил внимание на то, что в период сезона достаточно было почвообрабатывающей техники, а вот прибавка влаги из-за недостатка проводилась неоперативно. Не было четкой загрузки семян. Мало было семян зерновых, отвечающих первому классу. А отсюда и изреженные всходы.

При проведении посевной кампании на каждом поле вовремя должен присутствовать агроном. Он —технолог и творец урожая. А у агронома нет закрепленного автомобиля. Ездит на попутках. Разве можно при таковой организации побывать ему вовремя в каждом звене?

А. Г. Пикулев —директор совхоза, подчеркнул, что успешная работа звеньев во многом зависит от оперативности бригадира и соблюдения технологии, а тов. Октябрьев не сумел познакомить с техникой сеза коллективы подрядных звеньев.

Сессия обратила внимание администрации совхоза и главных специалистов на организацию подготовки кадров и признала их работу в этом вопросе неудовлетворительной.

Сессия поручила главному агроному М. В. Октябрьеву, главному инженеру О. К. Шуману и главному экономисту В. Г. Нагаевой наладить работу по учебе механизаторов по ведению технологии возделывания культур. Директору совхоза А. Г. Пикулеву организовать работу главного агронома и найти возможность закрепить за ним машину. Директору Кайлинской средней школы Т. И. Ченской больше уделять внимания профориентации школьников.

В. ОСНАЧ,
секретарь Кайлинского сельского Совета.

НАВСТРЕЧУ СЕССИИ

ЗДОРОВЬЕ ВСЕГО ДОРОЖЕ

Завтра состоится сессия районного Совета народных депутатов. Один из вопросов ее повестки — «О состоянии и мерах по улучшению медицинского обслуживания населения района в свете требований XXVII съезда КПСС».

В канун сессии редакция нашей газеты совместно с исполнительным комитетом районного Совета провели «Прямую линию» по вопросам здравоохранения. В ней приняли участие: А. Г. Коршунов — заместитель председателя райисполкома, А. В. Шейкин — главный врач ЦРБ, А. А. Лесников — зав. поликлиникой, Н. П. Стракович — зав. районной аптекой, В. Д. Климов — врач санэпидстанции. Также был проведен экспресс-опрос в районной поликлинике.

Телефонный звонок раз- чения и без родителей. Вам дается сразу же, в 14.00. Ветеран труда Приходько обращается с просьбой помочь приобрести необходимое ему лекарство. Н. П. Стракович пытается помочь ветерану. Снова звонок. Трубку берет А. В. Шейкин.

— «Прямая линия»?

— Да.

— Можно задавать вопросы?

— Задавайте.

— Это М.П. Катанаков. Мой адрес — переулок Октябрьский, №1. У меня благодарность заведующей аптекой. Она всегда старается помочь нам, больным. Передайте ей, пожалуйста, это от моего имени.

— Может быть, вы сами это и сделаете?

— Сделай, но сначала вопрос к вам. В стране есть медицинские комплексы, которые обслуживают инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Как бы мне туда попасть?

— Для этого вам, Михаил Петрович, надо обратиться в поликлинику. Там у вас определят диагноз, сделают заявку в областную поликлинику и в течение 3—4 месяцев выделят путевку в госпитали для инвалидов и участников войны, где пройдет комплексное лечение.

— Полтора года назад уже делали запрос, а ответа до сих пор нет.

— Хорошо, мы с этим разберемся.

— Александр Вадимович! С вами говорит Г. В. Неструрова (фамилия изменена на ми). Ред.) У моего ребенка детский церебральный паралич. Имею ли я право на получение благоустроенного жилья?

А. В. ШЕЙКИН: — Есть специальный перечень заболеваний, согласно которому больным предоставляется жилье. Это приказ Минздрава СССР № 330 от 28.03. 1983 г. Согласно данному приказу ваша семья имеет право на получение благоустроенного жилья вне очереди.

— Спасибо. И второй вопрос. Моемульному ребенку 8 лет, и в течение данного срока я не могу получить путевки для матери и ребенка в санаторий на юге.

А. В. ШЕЙКИН: — Путевки в санатории для матерей с детьми распределяются только через профсоюзные организации. Вам необходимо взять у медиков справку о заболевании ребенка и отправить в свой отраслевой обком профсоюза. Я уверен, что путевку вам выделят.

Г. В. НЕСТРУРОВА: — Я уже обращалась в местный комитет профсоюза, но там говорят, что такие путевки выделяют органы здравоохранения.

А. В. ШЕЙКИН: — Они ошибаются. Мы отправляем только в научно-исследовательские институты для ле-

гружкой, хранением, перевозкой удобрений, мы будем вынуждены прекращать ее деятельность. Кстати, об этом же был разговор на недавно прошедшей сессии поселкового Совета.

О. В. ХАЛАМАН: — Спасибо. Ваша решительность мне нравится.

И. А. КИСЕЛЕВ, ветеран партии и труда:

— У меня вопрос к А. Г. Коршунову. В сторону ЦРБ автобус ходит, как правило, плохо. А ведь до нее надо добираться больным людям. Считаю, что по этому маршруту надо не только наладить нормальное движение, но и пустить дополнительный автобус.

А. Г. КОРШУНОВ: — Я согласен с вами. Примем меры.

И. А. КИСЕЛЕВ: — Почему у нас в аптеке систематически нет лекарств от головной боли и чем их заменить?

Н. П. СТРАКОВИЧ: — Для снятия головной боли рекомендуется анальгин и все лекарства на основе анальгина. Но вот как раз их-то и плохо поставляют заводы-изготовители из-за перебоев в поставке импортного сырья. Пока в продаже эти лекарства есть. Мы их отпускаем понемногу.

И. А. КИСЕЛЕВ: — У многих людей в Яе болят суставы. Раньше, по-моему, этого не было. Не сказывались ли на отложении солей качество воды?

А. А. ЛЕСНИКОВ: — Суставы болят не только у нас. Как сказал министр здравоохранения т. Чазов, в стране много людей имеют избыточный вес, который приводит к артритам. Кроме того, другая причина — ушибы коленных суставов, в т. ч. и в детстве. Третья причина — ревматизм. О наличии солей в нашей питьевой воде ничего сказать не могу.

И. А. КИСЕЛЕВ: — Надо было профилактике этого заболевания выступить врачу-специалисту в районной газете. Кроме того, санитарные врачи не смотрят за качеством питьевой воды в районе. Колодцы в плохом состоянии, особенно в Яе. Передайте им, пусть спросят за это.

А. А. ЛЕСНИКОВ: — Хорошо. Звонит т. КРАСНОБАЕВ, инвалид войны со станции Судженск:

— Когда у нас хоть кто-то будет заниматься безнадзорными собаками? Бегают и заразу распространяют. Обращался в сельский Совет. Говорят, что не имеют права штрафовать владельцев. Других мер тоже не принимают.

В. Д. КЛИМОВ: — При исполнительных органах Советов есть административные комиссии. Они-то и могут штрафовать. Мы подсказываем суджибцам. Звонит Г. КОГОЛЬ, врач:

— Как у нас в поселке будет решаться вопрос с захламленностью улиц? Дышать же трудно.

А. Г. КОРШУНОВ: — Вопрос совершенен правильный. В ПОЖКХ для этих целей есть поливальная машина, которая работает неважно. В ближайшее время займемся этим.

— В поселке плохо также убирается мусор.

Работники санитарной службы ходят-жимо, все видят, а жеребца не принимают. Ведь это же настоящий источник инфекций!

А. Г. КОРШУНОВ: — Мусор

в поселке должны регулярно убирать: ПОЖКХ — от коммунальных объектов, предприятия — от ведомственного жилья. Владельцы частных домов должны на своей территории иметь ящики для мусора и за свой счет мусор регулярно убирать. Санэпидстанции и посовету надо контролировать этот вопрос. Пока они делают это плохо. Будем поправлять.

Н. А. МАРЧЕНКО, председатель профсоюзного комитета колхоза «Родина»:

— У нас давно взята на анализ вода из скважины, а результаты до сих пор люди не знают.

В. Д. КЛИМОВ: — Передайте им, что вода в скважине по бактериологическим показателям нормальная, по химическим — избыток в одной скважине железа. Но это допустимо. Мы выдали предписание вашему председателю, где указано, что и когда со скважинами делать. Всю мы контролируем ежемесячно.

Были и другие автономные здания ТРЗ и ЛК. Мы с такой просьбой обращались в советы трудовых коллективов данных предприятий, но они пошли по принципу: «Своя рубашка ближе к телу» — и отказали. А ведь их рабочие составляют основную массу лечащихся в поликлинике.

А. В. ШЕЙКИН: — Конечно, мы не ждем с моря погоды, стараемся что-то делать по укреплению базы. Строится здание терапевтического корпуса. На него выделено 900 тысяч рублей. Строят МСО и строят пока неплохо. Пущено будет в середине 1990 года.

Решается вопрос о строительстве поликлиники по ул. Анжерской на 250 посещений.

Комментарий корреспондента:

Рассматриваемый на сессии вопрос о мерах по улучшению медицинского обслуживания очень актуален сегодня. Здоровье человека — национальное достояние. Причем это не только полноценное развитие личности, потомства, но и рост экономического благосостояния страны. Ибо один день нетрудоспособности работника обходится предприятию в 27 рублей. А у нас ежегодно теряются десятки тысяч таких дней только по району.

«Прямая линия» показала, что проблем у нас много. Хотелось, чтобы вопросы охраны здоровья находились постоянно под контролем администрации, общественных организаций, предприятий, хозяйств, местных Советов. Легче предотвратить заболевание, чем потом его лечить. А для этого надо заниматься профилактической работой. Профилактика — это комплекс мероприятий, направленных на предупреждение заболеваемости населения. Сюда входит охрана труда, создание здорового образа жизни и оздоровление трудящихся в санаториях, профилакториях, спорт, организация культурного досуга, нормальных условий на производстве...

Вызывают тревогу и вопросы, заданные в адрес райцентра. Сложная эпидемиологическая и эпидемическая обстановка в районе, особенно в поселке, вызывает спрятанную опасность по поводу излишней мягкости, а порой и просто бездеятельности данной службы.

Хотелось, чтобы районный, поселковый и сельские Советы больше уделяли внимания деятельности медицинских учреждений, вопросам благоустройства. «Прямую линию» записал А. НИКОЛАЕВ.

Что беспокоит медработников?

Л. А. КОЗЫРЕВА, терапевт: — Тесно, нужно обязательно расширить поликлинику, чтобы в одном здании были сосредоточены все лечебные кабинеты и лаборатории, а то они разбросаны по всему поселку. Нужно оборудовать кабинет функциональной диагностики. Складывается впечатление, что нужды наши никого не волнуют, машин сколько помощи недостаточно, имеющиеся требуют постоянного ремонта. Больные не знают наших условий работы, возмущаются, что задерживаются с выездом на вызовы; Не хватает квартир. Много врачей уехали из-за их отсутствия, и еще уедут. Ведь молодой специалист без квартиры работать не будет, а врачей не хватает. От торговли мы тоже ничего не видим, даже буфета нет. Обслужили на День медицинского работника и считают, что этого достаточно.

В. Н. СТРЕЛЬНИКОВ, водитель «Скорой помощи»: — Людмила Алексеевна уже говорила, что мало машин, которые есть, старые, постоянно ломаются, а запчастей нет. Дороги ужасные — это один из самых больших вопросов, а ведь мы возим и тяжелобольных.

Е. В. МАКСЯЕВА, процедурная медсестра: — Работать очень сложно, не хватает шприцов и игл. Больные в очереди нервничают.

Чего хотят больные?

В. Г. РЕЙМЕР, оперуполномоченный ОБХСС: — У меня к врачам претензий нет. Они делают все, что могут, а вот народным депутатам нужно дать наказ построить здание поликлиники, улучшить обеспечение медикаментами.

Л. С. ТАМБОВЦЕВА, пенсионерка: — Я на своих врачей не обижаюсь. Участковый врач Нина Дмитриевна Голицынина у нас бывает часто. Одно плохо: в доме нет телефона. Я живу на «Платине», и чтобы вызвать скорую помощь, хотя и чувствую себя плохо, приходится идти к соседям, а их часто не бывает дома.

Н. Ф. ШУТОВА, заведующая молочным пунктом села Марьевки: — Фельдшер у нас сейчас хорошая, внимательная, а вот приезжий в поликлинику — очередь огромная, больному тяжело ждать приема врача, особенно в помещении.

В. И. ЕФРЕМЕНКО (РОВД): — Поликлинику нужно расширить и оснастить кабинеты новой аппаратурой. Для чего должны: чтобы сделать кардиограмму, приходить ждать по несколько дней. Читать кардиограммы отправляют в областную больницу, у нас нет специалиста.

Не тормозите «Прогресс»

— Хорошо работают мушки, — громыхает в трубке знакомый голос, — написать бы надо. Да и дело они затягивают нужное...

— Какой разговор, сделаем.

...Стрелка экскаватора мерно, раз за разом бросала в воду тяжелый ковш и, извлекая из глубины породу, с шумом опускала ее в кузов и, облегченная, снова поднимала каскады брызг, которые тут же смешивались с редкими каплями дождя.

Карьер. С его своеобразным ландшафтом. Кавказ в миниатюре. Здесь вам и лесные насаждения — кустарники, и горные вершины, подирающие в жаркую погоду облака пыли, и озера, и даже плодородные долины.

— Такого, — смеется начальник участка артели Николай Игнатьевич Наумов, — в истории карьера еще не было. Мы впервые делаем рекультивацию земель. Вот немного порода осядет, тогда насыплем слой почвы.

Разговор продолжаем уже в машине:

— Вы давно здесь ведете разработку?

— Да практически начали в середине мая.

— Полтора месяца? И какой объем уже сделан?

— Двадцать тысяч кубометров, как и предполагалось по плану.

— Договор с управлением «Кемероводорстройматериалы» заключен вами с января текущего года. Чем вы занимались предыдущие четыре месяца?

— В основном, подготовительными работами. Новой техники у нас нет, все приходится восстанавливать. Отремонтировали четыре экскаватора, столько же бульдозеров, шесть КРАЗов-256.

— В 1987 году, когда я стал начальником карьера, — присоединяется к нашему разговору Виктор Артемович Левицкий, — мы дали всего полторы тысячи кубометров песчано-гравийной смеси (ПГС), на следующий год положение еще больше ухудшилось. Людей не хватало, техника разломана. Заключили договор с коперативом «Орбита», но на дежд он наших не оправдал: из 90 тысяч кубометров плановых добыл только 40. Ямы вырыли, не засыпали после себя. Работали, лишь бы деньги получить. После этого карьер мы сдали в аренду старательской артели «Прогресс». Вот тогда-то

мы вздохнули. Работают хорошо. Территорию благоустроили, болото частично гравировали, технику восстанавливают. А дисциплина какая! Один только раз инцидент был, они его в пятнадцать минут решили — выгнали нарушителя, и все. Деловые люди, понимаешь?

Понимаю. Как не понять, если лучшее тому доказательство — три солидные горы гравия, песка и щебня, которые не без гордости мне показывает Николай Игнатьевич, когда мы въехали на территорию базы:

— На площадке уже сосредоточено более 15 тысяч кубометров готовой продукции, — продолжает рассказывать он. — Но отгрузка пока задерживается. ПМК-291 превратила железнодорожный тупик в свой склад. С февраля просим его очистить, даже свою технику предлагали, и все безрезультатно.

— Неужели на руководство ПМК нельзя найти управы?

— Мы обращались в районные партийные органы, но вовремя там, а сроки поставки нас поджимают.

— Кому вы поставляете песчано-гравийную смесь?

— Яйскому и Ижморскому

ДРСУ, Анжеро-Судженскому ДСУ № 4, Ижморскому агропромдорстрою и на свободную продажу.

— Значит, любая местная организация, которой необходимы гравий, песок и прочее, может обратиться к вам? И сколько стоит кубометр?

— Подчеркиваю, мы — артель, а не коператив, и расценки у нас государственные. Готовую продукцию можем продавать в неограниченном количестве, но не только организациям, населению тоже, с доставкой на дом в день оформления соответствующих документов.

Гарантируем качество и оперативность выполнения заказов. Также мы специализируемся на строительстве дорог и жилья. Планируем отладить производство щебня и в будущем изготавливать асфальт. Если у местных властей есть желание и возможности, мы можем принять участие в благоустройстве поселка, взяться за рекультивацию земель.

— В этом году вы обязались добыть 120 тысяч кубометров ПГС. Реально ли это, ведь ни одному из ваших предшественников не удалось сделать даже половины?

— Мы справимся. Работы ведутся круглосуточно. Коп-

лектив сильный. Все заинтересованы в высокой производительности труда и в конечном результате.

— Николай Игнатьевич, какие у вас еще проблемы?

— С жильем. Но здесь есть заброшенная котельная. Мы ее реконструируем и на втором этаже сделаем общежитие. А вот с питанием сложнее. Будем обращаться в райисполком, чтобы нас прикрепили к какому-нибудь магазину. А вообще надо обзаводиться собственным подсобным хозяйством. Так надежнее.

— Откуда же вы к нам приехали? Расскажите немного об истории вашей артели.

— Артель существует с 1964 года. Она объединяет три участка — в Кемеровской Минской и Читинской областях. Ребята у нас работают почти со всего Союза. Артелью заключен договор с производственным объединением «Забайкальзолото» по добыче валютного металла. Чтобы иметь дополнительную прибыль для развития артели, арендовали карьер.

«Экскурсия» моя подходит к концу. Мы возвращаемся к кантоне.

— Вот этот днесь через десять сделаем, — кивает Наумов в сторону КРАЗа, который ремонтировали двое парней. — А бульдозеры пока ждут своей очереди.

Мне, конечно, трудно было представить, что через считанные дни этот остов автомобиля превратится в настоящий грузовик, а развалюхи-бульдозеры с обнаженными внутренностями заработают, но это ведь на взгляд непрофессионала.

Изменения, как я поняла, происходят здесь каждый день, и завтра будет не так, как было сегодня или вчера. Понравилось мне и отношение людей к работе. «Любимы средства, а после меня, хоть трава не расти» — не их девиз. В данном случае речь о траве идет в прямом смысле. Судя по тому, как сейчас «Прогресс» относится к делу, трава послала него расти будет, и зону отдыха вокруг искусственных озер сделает при желании тоже можно. Не всякий руководитель похвастается и такой организацией труда. Оптимальное сочетание трудолюбия, доброжелательности и строгой дисциплины — залог не только выполнения плана, но и надежности «Прогресса» как партнера по деловым связям.

Р. ЛЕГОСТИНА.



Бригада Н. П. Мангазеева Яшкинского лесоучастка трудится на изготовлении мебели. Заготовливает для нее детали. На предприятии этот коллектив называют лучшим.

Хорошо отзываются в трудовом коллективе о чле-

нах этой бригады: А. Коголь, Ю. Шилине, В. Суганове, В. Степанове, Ю. Горбунове и Р. Галееве. Они постоянно выполняют доведенные задания и первенствуют в социалистическом соревновании.

ФОТО Г. ВАСИЛЬЕВА.

К СЕССИИ РАЙСОВЕТА

Участникам и инвалидам нов в наших Медицинских Отделенных война согласно Постановлению Совмина должны предоставляться льготы по медицинскому обслуживанию. То есть они должны обслуживаться вне очереди. Проходить ежегодный комплексный медицинский осмотр, получать лекарства бесплатно или на льготных условиях в любой аптеке, расположенной на территории той союзной республики, где выписан рецепт, им должны доставлять лекарства на дом и т. д.

Как обслуживают ветера-

ны в наших учреждениях и на дому? Таким вопросом задались члены рейда районного совета ветеранов войны и труда, направляясь с проверкой.

В районной аптеке и в регистратуре поликлиники имеются объявления, в которых сказано, что инвалиды и участники ВОВ обслуживаются вне очереди. Но не всегда пользуются льготами те, кому они адресованы, из-за невнимания отдельных медработников.

В аптеке, как правило, должен быть резерв лекарств

для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, но из-за дефицита такого запаса здесь почти нет. Нередко и на приеме к врачу людям уже не молодым приходится выстаивать очередь.

На стационарном лечении в терапевтическом и хирургическом отделениях больницы палат для ветеранов Великой Отечественной войны нет. Нет в отделениях больничной обуви и недостаточно халатов, постельные принадлежности ветхие, туалеты в аварийном состоянии.

В санпропускнике во время приема больных в больничной карте не отмечается, что больной — участник Великой Отечественной войны. По этой причине ветераны по нескольку дней не получают дополнительного пайка. На кухне жарочный шкаф не работает, не все конфорки на электроплитах в рабочем состоянии. Как пожалела нам диетесстра З. Ф. Глущенко, деньги на продукты в больнице есть, да ногде их приобрести. Идет лето, пора бы появиться на обеденных столах свежим

овощам и фруктам. Нужно не только людям, несущим ответственность за организацию питания больных, приложить старание и заботу, в райкоме принимали участие И. Е. Плотников — зам. председателя районного совета ветеранов, И. Е. Безбородов — председатель комиссии по медицинскому обслуживанию, П. Ф. Гусев, В. Г. Цыганков, К. А. Пушкарёва, И. М. Стрепетов, Л. А. Исаенок — члены районного совета ветеранов, М. Н. Озеров — ветеран войны и труда.

Как нас обслуживают?

Твой сын, Россия

25 июля 1989 года исполняется 60 лет со дня рождения В. М. Шукшина—советского писателя, кинорежиссера, актера. К этой знаменательной дате районная библиотека проводит заочную читательскую конференцию.

На ваш суд мы представляем произведение В. М. Шукшина «Любавины». Но начните несколько слов о самом авторе и его произведении.

В. М. Шукшин. Вот уже и ты не потеряй и не обройти животворные связи с теми, от кого и от чего начинался он — Василий Макарович Шукшин. Он всегда был самим собой. Его голосом говорят все его многочисленные и любимые герои: шоферы, трактористы, плотники, бригадиры и рядовые труженики земли. А еще он был необычно современен, видел самое главное — перемены, которые проходят не только в быту или технике, но и в душах людей. Он рассказывал о наиболее трудно поддающихся изображению процессах, радуясь хорошему и печася худому. Кого он любил, о чем думал, за что болело его так рано остановившееся сердце? Ответ простой: народ, о народе...

Василий Шукшин родился и провел свое детство в алтайском селе Сростки. Четырнадцать лет, в последний военный год ушел из родной деревни, чтобы скопрее получить какую-нибудь профессию, стать опорой семье, потерявшей отца. Учился на бухгалтера, но бухгалтерия совершенно искренне не «полезла» в голову, и Василий Макарович поступил в Бийский авиатехникум, но вскоре и это оставил.

Колхоз, позже завод, служба на военно-морском флоте и снова Алтай.

Экзамен за 10 класс юноша сдал экстерном. Преподавал литературу в своей же Сростинской школе. Был директором. Безуспешно пытался поступить на факультет журналистики. Всегда любил свою малую родину.

Потом, когда Шукшин стал известным писателем, актером, режиссером, заслуженным деятелем искусств РСФСР, он не порывал связи с алтайской землей, с селом Сростки, с людьми, которые там живут и сегодня. Он всегда был предан им.

Шукшин прошел огромный путь от глубины русской народной жизни до самых больших высот искусства и сумел на этом пути

за развитием таланта



Шукшина пристально следят Шолохов, Твардовский, Леонов.

В литературу пришел человек со своим взглядом на события и людей, со своей манерой письма. Он обладал талантом большой грусти, теплого юмора и человечности. Для развития родной литературы Шукшин сделал бесконечно много.

Он относился к своему делу, как крестьянин относится к хлебу — главной, важнейшей основе жизни и труда.

Писал быстро, боялся, чтобы мысли не ускользнула, не увилинула, не ушла куда-то в песок.

Бесконечно любя русский язык, он знал цену слову. У Шукшина возникают новые замыслы. Его волнует буквально все в жизни родного народа. Судьбы деревни и сельских жителей. Не прос-

тупает лихорадка, не вспыхивает ли эпидемия, не

тая, скорбящая и радующаяся дума человеческая. Трагический надлом Прокудина... История Руси, Разин, борцы за Советскую власть. Энергичные люди и сказочные Иваны.

Как писатель, Василий Шукшин испробовал почти все жанры: написал два романа: «Любавины» и «Я пришел дать вам волю», три повести: «Там вдали», «Калина красная» и «До третьих петухов». Много рассказов (сборники «Сельские жители», «Земляки», «Беседы при ясной луне» и др.).

Шукшин любил героев, «дурных» до работы, его восхищают люди ершистые, непохожие друг на друга, люди с максимальной требовательностью к самим себе.

С 1965 года начинается восхождение писателя, актера, режиссера Василия Шукшина к сердцам миллионов. Через 10 лет любовь к его книгам и фильмам станет поистине всенародной.

В 1965 году вышел его остроюжетный, наполненный социальными бурями, роман «Любавины». «Это первая большая работа: роман, — писал Шукшин. — Я подумал, что, может быть, я, крестьянин по роду, сумею рассказать о жизни советского крестьянина, начав

А это примерные вопросы, которые мы вам предлагаем для обсуждения романа Шукшина «Любавины».

Как проявляется в романе связь прошлого, настоящего и будущего?

Роль посланцев Советской власти в деревне! Их влияние на рост классового самосознания у крестьян!

Как, по-вашему, удалось ли автору образ Кузьмы Родионова?

Считаете ли вы, что Мария подсудным величием романиста становится по-своему причастной к борьбе?

Как автор в образе Макара раскрывает цинически откровенную натуру защитника богатства?

Особенности образа Егора Любавина. Его место в романе.

Свои отзывы о романе «Любавины» и о творчестве В. М. Шукшина присыпайте на адрес редакции и районной библиотеки: Красноармейская, 9.

Приглашаем всех желающих принять участие в обсуждении.

В. ИВАНОВА.

Редактор
Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Яской школе № 3 на постоянную работу требуется секретарь (делопроизводитель).

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яский райпотребсбыт имеет в свободной продаже уголь черный каменный красноярского месторождения и талоны на уголь с ш/у «Физкультурник». Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 61, телефон 2-15-07.

Коллектив промышленного предприятия выражает соболезнование Арышеву Анатолию Александровичу по поводу безвременной кончины после продолжительной болезни его жены Екатерины Васильевны.

МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

ПОМОГАЮТ ШКОЛЬНИКИ КОЛХОЗУ

«Построено школьниками дном без солдат», пришла — такие надписи, выложеные из кирпича, украшают фронтоны многих культурно-бытовых и производственных зданий брянского бригадо-кооператива «Большевик». По ды стала школьная мастерской «каменной летописи» ская. Подняв ее стены, шаг за шагом, год за годом школьники убедили взрослых, что способны на серьезное изучение истории становления некогда отстающие-ездные дела. Так началась в го, а ныне одного из лучших хозяйств «Большевика» — большая Погарского района. Ребята возвели в колхозе 59 объектов, из них три десятка — животноводческие, производственные помещения.

Через ученическую бригаду за годы ее существования прошло более 800 школьников. Нынешний выпуск борщовской средней школы, как и его предшественники, получил вместе с аттестатами удостоверения «законченного курса», а нанимать «шабашников» было не по карману. Тогда колхозному бригадиру строителей А. Моисеенко, которого называли «командиром

Ю. ЛОДКИН,
корр. ТАСС.
Брянск.

ЭКОНОМИКА АРЕНДНОГО ПОДРЯДА

Можно и жен встречать

Только осенью обещали арендаторы привезти своих жен в обновленную деревню. Но сами жены решили по-другому: уже трое живут в Лялино.

Почти год назад началось то доброе дело, на которое решились поистине незаурядные люди. Нашли в Сюмсинском районе Удмуртии деревню, где оставалось всего двое жителей. Лебеда, крапива, заколоченные дома, две развалившиеся фермы. И щемящая сердце

братья Рыбаковы у себя построили кормец, ободрували мастерскую, гараж и откормочную площадку для 200 телочек. Отремонтировали технику. Обзавелись электричеством и строительными материалами. Весной вовремя провели сев. Начали выгонять на подножный корм стадо. За два года решили довести его до 500 голов. Во всю строятся двенадцать кир-

профсоюзной линии. Жена Петра Рыбакова с самого начала отказалась оставаться дома: буду мужикам для обеды готовить.

Начали арендаторы восстанавливать заброшенную деревню с жильем. Отремонтировали два дома. В один поселили семью Петра, в другом — разместились вместе остальные. Потом взялись за пруд. Чтобы рыба была, чтобы душа разделялась за лялинскую красоту.

Прошлой осенью и зимой построили кормец, ободрували мастерскую, гараж и откормочную площадку для 200 телочек. Отремонтировали технику. Обзавелись электричеством и строительными материалами. Весной вовремя провели сев. Начали выгонять на подножный корм стадо. За два года решили довести его до 500 голов. Во всю строятся двенадцать кир-

личных коттеджей. На первом этаже — гараж, кухня, ванная, на втором — комнаты для отдыха.

Обычно любят люди посидеть — покурить, обсудить текущие дела, поговорить о том, о сем. Арендаторам не до перекуров. Время у них спрессовано максимально.

Теперь в деревне уже пятнадцать новоселов. Три семьи — в полном составе. Производственную практику проходят учащиеся сельского профтехучилища. Мечтают арендаторы иметь свой мед, второй пруд, цветы — чтобы еще красивее все было. А жены — они непременно все переедут в Лялино.

А. АРТАМОНОВ,
(ТАСС).
Сюмси,
Удмуртская АССР.

Наш адрес:

652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря —
2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07,
отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры
и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующего
типографией — 2-14-87, бухгалтерии редакции — 2-15-67,
общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ:

наборщик Е. И. Лихоманова, метранпаж
Н. В. Озерова, корректор В. П. Янова,
печатники И. С. Дроздова, Т. А. Новикова,

Тираж 6962 экз.
Высокая печать
Индекс 51984.
Объем 1 п. л.

Заказ 2883.